
Krönender Abschluss einer erfolgreichen OL Saison 2006 
 
Erstklassige Leistungen der Bernhardswalder Orientierungsläufer sowohl im Wettkampf als auch in der 
Organisation gab es nochmals beim letzten Lauf zum Bayerncup und bei der Bayerischen 
Staffelmeisterschaft am Wochenende in Ihrlerstein und am Uni Campus. 
Das von der OLG Regensburg ausgerichtetem letzte Bayrische OL Großereignis am Wochenende brachte 
in einem technisch und läuferisch sehr anspruchsvollen Gelände bei Ihrlerstein mit von Christian Harms 
gelegten herausfordernden tollen Bahnen die Entscheidungen für den diesjährigen Bayerncup und damit 
der aktuellen Landesrangliste. Mit einem überragenden Lauf konnte Bendict Ebneth in der Klasse H16 
seinen 2. Sieg in Folge erringen, Maximilian Ebneth belegte in derselben Klasse trotz einer Fußverlegung 
einen tollen 3. Platz und Lena Brückner lief in der Klasse D14 ebenfalls auf einen klasse 3. Platz.  
Mit seinen beiden Siegen in Folge verpasste Benedict am Ende damit nur hauchdünn den Sieg im 
Gesamtklassement und schloss mit einem so nicht erwarteten 2. Platz die Saison ab. Ebenfalls nicht 
erwartet werden konnte der 3. Platz von Lena Brückner bei starker Konkurrenz aus Mietraching in ihrer 
Klasse D14. Herzlichen Glückwunsch! 
Hervorzuheben noch die super Leistung von Birgit Spangenberg, die sich in ihrer ersten Bayerncupsaison 
unter den erfahrenen Läuferinnen etablieren konnte und nur äußerst knapp am 3. Platz vorbei 
schrammte. 
Als 2. Ereignis fanden dann am Sonntagmorgen die Bayerischen Staffelmeisterschaften statt, mit schönen 
und interessanten „Reinwald“ Bahnen durch das campus. In allen Wettkampfklassen ging es für die 
Läufer in einem Doppellauf um das Unigelände und drin herum und brachte so machen Gebäudestürmer 
zu Verzweiflung und strapazierte die Absprungfähigkeiten in die Tiefe gewaltig. Bei unerwartet schönem 
Wetter konnten fast alle Bernhardswalder Staffeln tolle Erfolge erzielen: In der Klasse D/H12 (leider noch 
nicht Meisterklasse) gewannen nach spannendem Schlussspurt Jonas und Tobi vor Melli und Conny. 
Laura und Stephi belegten den 3. Platz. In der Klasse D14 passierte leider ein kleines Missgeschick, denn 
statt Posten 48 wurde der 46 gestempelt und damit wurden Julia und Lena aus der Wertung genommen. 
Beide hätten durch je 2 klasse Läufe eigentlich den Sieg errungen. Doppelt Schade! Marco und Stefan, 
durch nicht so gelungene Läufe am Vortag etwas frustriert, erkämpften sich in toller Manier die 
Vizemeisterschaft bei den Herren H14.  
In der Klasse D18 belegten Susi und Julia Huber den 3. Platz. Nicht ganz so gut liefe es bei Florian und 
Chris in der Klasse H18, die aber beide mit bewundernswertem Kampfgeist nie aufgaben und das letzte 
noch aus sich herausholten. Wer solche Burschen in seinem Team hat, kann fürwahr stolz sein! 
Erstklassig lief es auch bei den Erwachsenen, die mit ihren Partnern von der OLG Regensburg fast ganz 
vorne landeten: 
Jens wurde mit Andrè Böhme Vizemeister in der Klasse H35, ebenso Birgit mit Milena Grifoni, nur wenige 
Sekunden hinter dem Sieger. Bendict wurde mit Christian Harms 2. im Staffelcup, Sonja mit Helga 
Wagner belegte den 3. Platz in der Damen Elite Klasse und Florian Pielmeier wurde mit Andreas 
Hintermeier 4. in der Klasse Herren Elite. Jürgen Elflein und Lothar Albrecht belegten beim Staffelcup 
einen sehr guten 6. Platz 
Einige waren auch in der Organisation mit eingebunden: Robert Ebenbeck, Jens Pohl, Birgit 
Spangenberg, Peter Fichtl und Klaus Lang und einige Jugendliche beim Zusammenräumen und Poster 
reinholen. Auch diesen gebührt unser aller Dank, gerade sie haben das Ansehen der Bernhardswalder 
Orientierungsläufer durch bescheidene aber zupackende Art und Weise gefestigt. 
Alles in allem denke ich war es mal wieder ein tolles Wochenende für uns alle gewesen und ich bin sehr 
stolz auf meine Wettkämpfer und Organisatoren gleichermaßen. Es war aber auch eine Freude, mit 
unsern Freunden der OLG Regensburg zusammenzuarbeiten und aus ihrer Erfahrung wieder viel zu 
lernen. 
Möglicherweise bekommen wir noch Bilder, dann stellen wir diese später ins Netz. 
Wer die Ergebnisse einsehen möchte, hier ist der link (ol-bayern.de) 
 
Alfons Ebneth 


